

G60 科创走廊“九城纳贤”云招聘

聚焦AI等热门产业链 与176所高校与企业无缝对接

青年报见习记者 陈泳均

本报讯 随着国内疫情得到有效控制，一方面是企业复工复产后对各类人才的求贤若渴，另一方面是大批高校毕业生在黄金招聘季遭遇求职难。如何解决？

近日，长三角G60科创走廊依托“G60科创云”平台推出“九城纳贤”专栏，聚焦七大战略性新兴产业发挥G60产业联盟和应用型高校联盟集聚优势，汇集九城市3800余家企业，发布45000余个中高端用工需求，面向高校毕业生针对性推出8000多个岗位，通过“云端招聘”实现无缝对接，化解企业用工难和毕业生就业难问题。

上线首日吸引逾2万毕业生

应届毕业生，成为“九城纳贤”的第一批积极参与者。上线首日，专区就吸引了来自东华大学、华东政法大学、上海工程技术大学、嘉兴学院、苏州科技大学等20余所高校20000余名应届毕业生参与。

上海优必境环保科技有限公司为了新产品的研发生产一直在寻找合适的应届毕业生，公司负责人朱先生通过G60科创云登录“九城纳贤”发布招聘信息后，短短两天就收到十余份简历，经过一周的线上面试，公司最终选择了上海工程技术大学环境工程专业的毕业生小孙。目前，公司已经帮他安排好了宿舍，即将启程到沪完成签约并开展工作。

与此同时，长三角G60科创走廊176所高校积极响应、协同推进，或在学校就业工作群里，或在学校网站上推送专栏链



新华社图

接，第一时间向毕业生推介这一就业“富矿”。东华大学、浙江大学城市学院、苏州科技大学、嘉兴学院、湖州师范学院等高校主动对接G60联席办，“打包”一批特色专业毕业生进行专门推送。

加速长三角产业链人才链匹配

G60联席办常务副主任王平介绍，专区瞄准产业链、创新链和人才链，突出三大特点：一是聚焦产业链招聘，重点围绕人工智能、集成电路、生物医药等七大战略性新兴产业推出岗位需求；二是体现联盟联动招聘，通过G60产业联盟和应用型高校联盟

的有效互动，让企业和广大学子在九城市碰撞出供需对接的火花，通过产业链一体化发展推动人才要素自由流动；三是有效提升岗位适配性，岗位需求来自产业联盟成员单位，更有地方政府和高校就业部门的精准对接，供需真实性有保障、信息筛选更科学，人岗相适的匹配度自然提高。

值得一提的是，“九城纳贤”云招聘并不仅仅是应时之举。今后，专区将衍生为G60科创走廊人才自由流动的要素对接平台，充分发挥九城市人才集聚的“互联网+”功能，形成与G60人才峰会、招聘对接等线下活动的线上联动。

两所大学相距千里 云端唱响《我的祖国》

本报讯 记者 刘昕璐 春风十里，不如见你，我的祖国，山河无恙。

在上海的同济大学和武汉的华中科技大学，来自两校的28名学生合唱团成员携手云端录制，最近合力完成了一部《我的祖国》MV，唱出对祖国土地的满腔热爱，也唱出同一片天空下的同一个梦。

空城不空爱，江城又人间，两个月前，疫情席卷武汉土地，举国上下，不辞万里，出征一线支援。两个月后，武汉重启，十里樱花等到了她的守护者们归来。

一江春水，百载碧涛。同济大学与华中科技大学虽相距千里，但因奔涌向前的长江而紧密连结，因“同济”的共同文化符号血脉相连。在这场突如其来的疫情中，同济大学的医务人员再次支援武汉，与华中科技大学携手并肩、共抗疫情，再现了70年来共担风雨、同舟共济的责任担当。

为此，两校团委、同济大学艺术中心、华中科技大学艺术学院共同出品，以歌献礼。

“艺术同济”工作组的黑静好同学负责了此次项目策划与脚本撰写，从策划到正式发布一共经历了26天。“脚本修改了四稿，视频修改十数次，负责视频剪辑的王嘉阳同学在视频定稿之后说，就像万里长征终于看到曙光一样。是啊，能够有机会参与这样富有意义的活动，我们由衷感到幸运和光荣。”

“爱让星空蓝起来”

2020年世界孤独症日主题活动拉开帷幕

每年的4月2日是世界孤独症日，今年的宣传主题是：“格外关心、格外关注”，在第十三个世界孤独症日即将到来之际，上海爱打儿童康复培训中心发起2020年世界孤独症日主题活动——“爱让星空蓝起来”，该活动获得上海市妇女联合会、上海市志愿者协会、上海市精神残疾人及亲友协会共同指导，得到了中国精协孤独症工作委员会、上海市孤独症工作委员会及上海蓝丝带孤独症关爱中心的支持。

青年报记者 孙琪



出租车后车屏上滚动播放蓝丝带主题活动海报。受访者供图

今年的“爱让星空蓝起来”主题活动包含了“蓝丝带行动”“为爱打CALL让爱不孤单”“聆听星星孩子的心声”“全球点亮蓝灯计划”、蓝丝带主题相关公益宣传等一系列线上公益活动。主办方希望这样丰富多彩的公益宣传活动，能呼吁更多的社会力量关注并帮助到孤独症群体，帮助孤独症人士更好地融入社会和过上高质量的生活。

作为此次活动重要组成部分之一——“蓝丝带行动”，通过在全市交通要点和主要商圈的户外大屏上，播放蓝丝带公益宣传海报和视频。上海碧虎网络科技有限公司连续几年活动期间在上海出租车后车屏上滚动播放蓝丝带主题海报。蓝丝带系列公益项目覆盖孤独症群体生命全程，让他们切实感受到来自全社会的关爱。

与此同时，“为爱打CALL让爱不孤单”由上海爱打儿童康复培训中心、上海蓝丝带孤独症关爱中心、东方卫视中心、五星体育联合发起，活动以统一公益传播口号结合手势舞的形式，在各大社交平台传递。手势舞接力旨在通过传达出

积极向上、和谐共建的氛围和能量，引发民众关注孤独症群体，为孤独症群体提供更完善的指导和发挥天赋的舞台，营造更好环境。

今年的系列公益活动得到上海电台交通广播频率的大力支持，合作推出“聆听星星孩子的心声”音频传播的主题活动，鼓励孤独症患者的家长带领孩子朗诵《孤独症孩子希望你不知道的十件事》，10名孩子的朗诵将被制成录音在线公益传播。虽然他们朗读的声音不是很清晰，有的还是在妈妈的带领下完成，但他们努力朗读的声音让人动容，一字一句代表着他们最真实的心声。阿基米德(上海)传媒有限公司还在其平台上搭建了“蓝丝带行动社区”，在那里可以了解到更多有关孤独症群体的现状和讨论话题。

今年，东方明珠、外滩之窗花旗大屏、环球金融中心、上海中心大厦、上海金融信息中心蓝宝石大屏、白玉兰大屏等上海地标性建筑都会为孤独症群体变蓝。蓝灯闪烁，关爱于心。一点关爱，就能带来一个患儿的希望，一个家庭的希望。

线上研修 集思广益 助力教学

——奉贤区肖塘小学开展线上教研活动

在开学延迟期间，为了顺利推进网络直播教学，保证孩子们的学习效果，学校根据上级要求启动线上学习，各个教研组积极开启了隔空对话，开展别开生面的网络教研。

3月11日下午，数学教研活动顺利开展。教研组组长汪梦茹对线上教学开展一段时间以来的工作进行简单总结，并解读本学期的教研计划。美术教研活动中，教研组组长倪逸萍老师带领组内教师学习了区教研室的工作要求，强调“三个更加”，引导教师从“三个视角”出发，聚焦重大问题、热点问题，体现方向性、科学性、针对性。

3月12日下午，全体语文组教师通过“天翼云会议”平台开展了新学期的网络教研会议。教研组长首先向组内教师传达了区级会议精神，然后带领大家学习了《小学语文作业设计与实施建议》，为后阶段“单元作业设计”做好准备。体育教研组开展了以“线上教学的新形式如何提高教和学的效果”为主题的线上互动与探讨。

3月13日上午，音乐教研组结合近两周的线上教学情况开展教研活动，主要围



绕两周来线上互动的做法与感受，交流在线教学作业有效性的心得与困惑。

3月17日下午，英语教研组在天翼云平台开展教研活动，讨论关于线上教学新形式下，如何提高教和学的效果。

各教研组定时开展教研活动之外，学校教导处利用晓黑板平台进行每周一次的全校教学研究，将线上教学中的心得体会、有效经验、难题困惑等整理出来，发表自己的看法，并要求每位教师学习所有讨论内容，发表评论，旨在集大家之智慧，更好地完成线上教学工作。

此轮网络教研，形式多样，内容丰富，为任课教师提供了开放的交流研讨平台，有着传统教研所不可替代的作用。经过各组的研讨学习，参研教师们对线上教学有了更深刻的了解，学到了更广泛的技能。

金山区廊下幼儿园开展“青年教师家教指导”云交流活动

家长工作作为幼儿园工作的重要组成部分，对老师的知识、能力及经验要求较高。在疫情期间，教师们更要多和家长沟通，帮助家长缓解焦虑情绪，解决家长在居家时期育儿方面的困惑，这时候有效的家园沟通以及家教指导就显得尤为重要。因此，为了丰富青年教师在家教指导方面的经验，提高青年教师与家长艺术沟通的能力，2020年3月26日，廊下幼儿园开展了“青年教师家教指导”云交流活动。

本次活动由廊下幼儿园家教负责人钱纯老师主持。活动开始，青年教师们纷纷开始讲述自己在家教指导工作中遇到的问题，而钱老师则针对老师们的疑惑依次进行解答。接着，钱老师从日常工作



中和家长沟通经常遇到的案例分析着手，帮助青年教师总结家教指导以及家园沟通的一些方法，引发教师们强烈的共鸣。

此次云交流活动让青年教师意识到家教工作中家园沟通的重要性，对如何合作共享中赢得家长信任，提高家园科学育儿的质量有了更深的感悟。